

主委序

台灣文學的基礎工程

在歲末年終之際，欣見一年一度的台灣文學盛事——《2007台灣文學年鑑》出版了。這本年鑑詳實記錄了當年度創作、出版與研究的活動與資料。這項厚實台灣文學基礎的工作，自1996年行政院文建會就開始持續主導參與，迄今已是第12年的成果展現。每一年度的《台灣文學年鑑》，就是台灣文學史的一個編年切片。

文化是長久經營的事業，更是社會的精神基礎。其中尤以文學最能表現一個時代的思想豐富度。台灣文學年鑑的構想，最早是由柏楊先生的《1966年中國文藝年鑑》開始實踐，但未能持續累積出版。1996年文建會委託「文訊雜誌社」編輯《1996台灣文學年鑑》，才開始由政府部門主導這項台灣文學的基礎工程，持續至今，成果斐然。

國立台灣文學館正式成立後，這項重要的編纂重任自然責無旁貸，為此組成了編輯團隊進行資料蒐集與編排的工作，並記錄、更新、增補各項年度文學活動，終於完成2005、2006年，與本年度的《台灣文學年鑑》，為文學保留歷史紀錄，也為研究者提供完整詳實的素材。

除了恭賀，本人謹代表行政院文建會，感謝所有參與《2007台灣文學年鑑》出版的編輯委員、撰寫者與工作同仁的辛勞，也希望社會各界持續給予我們支持與指教，使《台灣文學年鑑》每年都能進步與成長，成為台灣文學的忠實紀錄者。



行政院文化建設委員會主任委員